



潮起海天阔 追梦正当时

——冶炼厂团委特色工作巡礼



▲ 投票选举团委员会

冶炼厂召开第一次团员大会

勇担光荣使命,凝聚青春力量。9月2日,共青团大冶有色金属有限责任公司冶炼厂第一次团员大会在厂行政二楼会议室隆重举行。公司党委工作部副部长、团委副书记严勇和冶炼厂领导班子成员出席大会,与全厂117名团员青年共聚一堂,围绕“打造‘五个有色’、共圆有色梦”的宏伟蓝图,部署今后一个时期冶炼厂共青团建设工作。

会上,厂党委书记王闾作了重要讲话。他对上一届团委工作给予了高度评价,对于该厂共青团工作,厂党委作出了明确的要求:一是要同心筑梦,加强学习教育,引导青年树立新观念;二是要激情追梦,服务企业生产,组织青年争创佳绩;三是要携手圆梦,共享出彩机会,服务青年争取新成效。公司团委副书记严勇高度评价了该厂团委近年来取得的成就,肯定了该厂共青团组织在企业生产经营和企业改革发展中的贡献,对共青团组织在今后的工作中如何更好地发挥作用提出了三点希望:一是要突出企业特色,坚持用社会主义核心价值观体系引导凝聚青年;二是要紧扣企业需求,努力提高团组织对企业核心竞争力的贡献能力;三是要结合企业实际,切实抓好团组织的自身建设,增强团组织的影响力和生命力。

大会经过认真审议,一致通过了黄清平同志所作的《凝聚正能量 共圆有色梦为加快我厂跨越发展贡献青春力量》的共青团工作报告。大会在充分酝酿的基础上,民主选举产生了共青团大冶有色金属有限责任公司冶炼厂第一届团委员会。大会在雄壮的《中国共产主义青年团团歌》中胜利闭幕。(刘飞)

秋天,一年中收获梦想的美好时节。十二年,一曲壮美绚丽的青春之歌。9月2日,在热烈而澎湃的掌声之中,共青团冶炼厂第一次团员大会圆满落下了帷幕。“要争当有色梦的筑梦者、追梦者和圆梦者”,在厂党委书记王闾殷殷嘱托下,新班子、新面孔带领冶炼厂团队即将踏上新征程。致青春,我们无怨无悔追随寻梦之旅;致青春,那一串串追梦的足迹在延伸……

坚定逐梦的方向

青年人思维活跃,容易接受新事物。如何引导好、教育好团员青年?厂团委争做理想的信使,突出思想引导,全厂各级团组织和团员青年追梦的方向更加坚定。

冶炼厂各级团组织坚持以科学的理论武装青年,引导青年既要“仰望星空”,树立崇高远大理想,更要“脚踏实地”,自觉地把个人的成长梦、成才梦与中国梦、有色梦紧密结合起来,与企业同甘苦、共进退,同呼吸、共命运,凝聚青春正能量,每年公司及厂职代会、工作会召开后,厂团委及时组织团员青年学习新形势、新任务、新目标。结合党的十八大和公司第一次党代会、职代会精神,厂团委扎实开展青工教育“四个一活动”(即组织一次报告会、组织一次座谈会、组织一次征文、组织一次竞赛),在广大团员青年中开展“我与有色同发展”征文活动,选出优秀论文及心得体会文章在厂刊《熔炉》上刊登;广泛开展专题座谈会、集中讨论会,增强了团员青年的时代责任感。

开展主题教育活动激励青年。结合“五四”、“七一”、“十一”等重大节日,进行思想道德教育,广泛开展生动活泼、形式多样的爱国主义教育活动。充分利用团日活动,开展主题鲜明、内容详实、时代感强的主题教育,切实提高广大团员青年的责任感和使命感。加强职业道德教育,培育青年树立爱岗敬业的职业精神。

加快追梦的步伐

冶炼厂各级团组织争做企业的脊梁,围绕生产经营中心,启动创新引擎,发挥青年在生产经营主战场的突击队和生力军作用。

青春正在为生产建功。厂团委结合团内创先争优活动,围绕生产经营开展攻关创效活动,组织各团总支(支部)围绕生产难点、管理重点实施创新创效项目,有力地促进了生产经营工作。各级团组织坚持开展“五小”攻关、修旧利废等活动,实施放铜溜槽改造、修整阳极板、修复弯曲导电棒、回收铜粒子等活动,清理排水沟回收铜精矿、修复各类仪表阀门、修复转炉风嘴装置、双圆



▲ 冶炼厂党委书记王闾在会上讲话



▲ 公司党委工作部副部长、团委副书记严勇在会上讲话



▲ 合影

盘浇铸自动喷枪和铜包喷浆装置攻关、硫酸三、四系改造实施净化稀硫酸固碱项目技术攻关……一个个小革新、小创造都流下了青春的汗水。围绕重点工程、生产检修、5S管理等重点工作,定期组织青年突击队活动。澳斯特炉建设期间,厂团委组织40名团员青年,历时三个月完成了电炉和澳炉的2000多吨耐火砖搬运任务;硫酸三系改造和30万吨铜加工清洁示范项目期间,全厂各级团组织义务劳动20余次,参与青工1000多人次,促进了各项建设调试任务顺利完成。

青春正在为安全护航。健全了青安岗组织网络和“三包三保”、“三查一报”制度,团小组每周组织一次自检,团总支(支部)每月组织一次安全检查,厂团委每季度组织青安岗岗长与安环科一

起开展季度安全大检查,发现隐患,及时整改或上报。同时在“安全生产月”期间举办安全板报评比、安全漫画展、安全DV剧评比等系列安全活动,营造良好的安全文化氛围。

青春正在为社会奉献。积极开展志愿者活动,在迎接黄石市第二届“冶冶文化旅游节”和第三届国际乒乓球日期间,厂团委组织130人次到公路交通路口维持秩序,到火车站清扫保洁,到铜花小区清除“牛皮癣”;同时参加黄石市“乒乓宝贝”选拔赛策划志愿者活动,荣获优秀志愿者称号。青年文明号成效突出。完善基础工作,在澳炉、转炉、维修等岗位建立青年文明号创建阵地,制定计划、目标、措施,引导广大团员青年立足本职岗位争当先锋,促进了单位各项工作的开展。(冶团宣)

筑牢圆梦的基石

“青年的梦想就是团工作的方向盘,青年的评价就是团工作的度量衡。”厂团委书记黄清平如是说。厂团委不断加强和改进自身建设,为青年圆梦提供充足的养分,温暖的服务,公平的环境,成为全厂团员青年圆梦的港湾。

筑牢圆梦的基石。厂团委坚持党建带团建,全面制定并实施团组织的工作计划,对共青团工作事前调查研究,事中加强督导,事后检查考核,确保团的工作在基层得到具体落实。按照集体领导、分工负责相结合的原则,不断完善共青团工作例会制度、团务经费申报制度和团建工作细则等多项制度。团的组织设置与生产经营组织机构同步设置,带动团的组织建设整体活跃。结合党建目标要求,开展团建贯标工作,梳理工作制度和流程,进一步完善了团支部年度工作目标申报制度,及时跟踪团支部履职履行情况,根据目标实现情况及日常工作开展情况严格考核,并将考核结果归入团干部档案,与团内评优挂钩,提高了各级团组织工作能力和团干部业务素质。

提供优质的服务。厂团委建立完善大学生人才信息库,加强青年人才培养,对全厂青年大学生按学历、专业进行了全面地统计分析,积极向上级推荐优秀青年人才,先后向公司和厂输送多名青年大学生走上中层管理或二、三级工程师岗位。在保证质量和严格程序的前提下,切实加强团内“推优”工作,多年来向党组织推荐了多名优秀团员,全部成为发展对象;为了丰富大学生的业余文化生活,构建交流平台,厂团委与青岛啤酒厂联合组织了“情牵有色,缘系青啤”大型联谊会;每年新员工入职期间召开座谈会,厂领导班子成员亲自组织并参加每年两次的青年大学生沙龙活动,中秋节期间开展单身大学生和困难团员青年慰问活动,送去生活用品,送上组织的关心。

付出终有回报。近年来冶炼厂团委被中色集团、省企业团工委、团市委、公司授予“五四红旗团委”光荣称号。“实践证明,冶炼厂青年是一支素质精良、朝气蓬勃、奋发有为的光荣队伍,冶炼厂共青团是一支充满激情、具有凝聚力、富有创造力的光荣集体。”在冶炼厂团员大会上,公司党委工作部副部长、团委副书记严勇给出了高度的评价。

漫漫青春路,追梦不止步。公司发展“三大产业”、做强“十大板块”、打造“五个有色”的宏伟蓝图已展开多姿多彩的画卷,肩负光荣的使命和梦想的冶炼厂团组织和团员青年,朝气蓬勃,信心满满踏上那逐梦、追梦、圆梦的新征程。



大会现场 本版图片摄影 刘飞